
Matematika 1 BM, vaje, 11. teden 1

1. Poišči in kasificiraj stacionarne točke spodnjih funkcij.

(a) f (x,y) = x3 − 4x2 + 2xy − y2

(b) g(x,y) = xex + 2yey + 1

(c) h(x,y) = (1 + ey)cosx − yey

(d) k(x,y,z) = x3 + y3 + 3z2 − 3xyz

(e) r(x,y,z) = x2 + y2 + z2 − 2xyz

(f) u(x,y) = 4 + x3 + y3 − 3xy

(g) v(x,y) = 3x2y + y3 − 3x2 − 3y2

Rešitev: (a) Stacionarni točki sta T1(0,0), ki je lokalni maksimum, in T2(2,2), ki je sedlasta točka.
(b) Stacionarna točka je T (−1,−1), ki je lokalni minimum.
(c) Stacionarne točke so Tk(2kπ,0), ki so lokalni maksimi, in Uk((2k+1)π,−2), ki so sedlaste točke.
(d) Stacionarni točki sta T1(0,0,0), za katero na podlagi Hk ne moremo odločiti tipa, saj Hk(0,0,0)
ni polnega ranga, in T2(2,2,2), ki ni ekstrem.
(e) Stacionarne točke so T0(0,0,0), ki je lokalni minimum, ter T1,2(±1,±1,1) in T3,4(±1,∓1,−1), ki
so sedlaste točke.
(f) Stacionarni točki sta T1(0,0), ki ni lokalni ekstrem, in T2(1,1), ki je lokalni minimum.
(g) Stacionarne točke so T1(0,0), ki je lokalni maksimum, T2(0,2), ki je lokalni minimum, ter
T3(−1,1) in T4(1,1), ki sta sedlasti točki.

2. Za a,b ∈Rn naj bo f (x) = (xTa)(xTb).

(a) Izračunaj ∂f
∂x in ∂2f

∂x2 .

(b) Dodatno privzemi, da sta a in b pravokotna. Katerega tipa je tedaj edina
stacionarna točka f ?

Rešitev: (a) ∂f
∂x = xT(abT +baT), ∂2f

∂x2 = abT +baT. (b) 0 je sedlo.

3. Naj bodo a1, . . . ,ak ∈Rn. Poišči tisti vektor x ∈Rn, za katerega je vrednost izraza

∥a1 − x∥2 + ∥a2 − x∥2 + · · ·+ ∥ak − x∥2

najmanjša možna.
Rešitev: x = 1

k (a1 + · · ·+ ak).




